
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 6`' (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco (13/02/2025), às dezenove horas 
e trinta minutos (I 9h30min),  com término às vinte e uma horas e nove minutos (21 h9min), na Câmara 
Municipal, Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco. Realizou-
se a 6° (sexta) Reunião Ordinária do 1° (primeiro) Período Legislativo do corrente ano, sob a 
Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo - ia Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretário. Abrindo os 
trabalhos o Sr. Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura do livro de registro de presença 
dos Vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda de Araújo, 
José Ailton Carlos, Manoel Alves Maciel, Adriano da Silva Honorato, José Douglas de França Leite, 
Jean Carlos de Souza Leite, Maria Adriana Florentino Maciel Alves e Tisley Vicente Silva Filho. 
Havendo quórum suficiente de Vereadores (as), o Sr. Presidente, José Francisco Curvelo Silva, 
declarou aberta a presente reunião ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. O Senhor Presidente, 
convidou o Vereador José Ailton Carlos, para proceder a leitura de um trecho bíblico, sendo lido o 
Salmo 24, Versículo 1°, que foi assistido por todos os presentes em pé. Prosseguindo, o Senhor 
Presidente José Francisco Curvelo Silva, fez a leitura da ata da 5a (Quinta) Sessão Ordinária, realizada 
no dia 06 de fevereiro de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e declarada em 
votação, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade dos Vereadores (as) presentes na sessão. 
A seguir, o Sr. Presidente abriu o Pequeno Expediente. Que constou das seguintes correspondências 
recebidas: OFÍCIO GAB N° 081/2025 do Poder Executivo Municipal — Indicando o Sr. Vereador José 
Douglas França Leite, como líder do Governo na Câmara de Vereadores de Sab á, para o mandato de 
2025 a 2028. O Sr. Presidente, fez a leitura do Oficio, e parabenizou ao novo líder do Governo, 
dizendo que essa indicação é uma confiança a sua pessoa. Após, facultou a palavra aos nobres 
Vereadores (as) por 5 (cinco) minutos, no pequeno expediente. Não houve oradores. Passou-se, então, 
à Ordem do Dia, que constou as seguintes matérias: Requerimento n° 021/2025, de autoria da Sra. 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, 
Prefeito do Município, corn cópia à Secretaria Municipal de Saúde: IMPLANTAÇÃO DE UM CENTRO 

ESPECIALIZADO EM REABILITAÇÃO (CER) NO MUNICÍPIO DE SALOÁ. Requerimento n° 022/2025, de 

autoria do Sr. Manoel Alves Maciel, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito 
do Município, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos: SOLICITAÇÃO 
PARA A REFORMA DE TODA A PRAÇA SÃO VICENTE, LOCALIZADA NO CENTRO DO MUNICÍPIO; 

Requerimento n° 023/2025, de autoria Do Sr. Vereador Tisley Vicente Silva Filho, solicitando ao 
Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município coro cópia à Secretaria de 
Infraestrutura e Serviços Públicos e à Secretaria de Saúde: SOLICITAÇÃO PARA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE - UBS NO SÍTIO MANOEL FERREIRA; Requerimento n° 024/2025, de 

autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite, solicitando ao Exino. Sr. Rivaldo Alves de Souza 
Júnior, Prefeito do Município com cópia à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, o seguinte 
assunto: SOLICITAÇÃO PARA A INSTALAÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADES (LOMBADAS) NAS RUAS: 

SALUSTIANO PEREIRA E SANTA QUITÉRIA, AMBAS NO LOTEAMENTO SANTA QUITÉRIA; Requerimento 

n° 025/2025, de autoria dos Senhores Vereadores José Ailton Carlos, Adriano da Silva Honorato e Jean 
Carlos de Souza Leite, solicitando ao Exmo. Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior, Prefeito do Município, 
o seguinte assunto: SOLICITAÇÃO PARA A VOLTA DA GUARDA MUNICIPAL E QUE 20% DAS VAGAS SEJAM 

DESTINADAS ÀS MULHERES. Segunda Votação do Projeto de Lei n° 005/2025 do Poder Legislativo 

Fone: (87) 99822-00 10 - CNPJ 11.240.231/0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe~çamail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250224103831.pdf

assinado por: idU
ser 287



~ 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Municipal, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Dispõe sobre a divulgação 
da relação dos medicamentos disponíveis na rede pública municipal de saúde e dá outras providências; 
Segunda Votação do Projeto de Lei n° 006/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. 
Vereador José Douglas França Leite. Ementa: Dispõe sobre a obrigatoriedade do programa de 
treinamento em primeiros socorros para profissionais de instituições de ensino no município de Sabá e 
dá outras providências; Segunda Votação do Projeto de Lei n° 007/2025, do Poder Legislativo 
Municipal, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre o 
reconhecimento da Cavalgada Feminina de Sabá como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de 
Sabá e institui sua realização anual no calendário oficial da cidade; Projeto de Lei N° 008/2025 de 
autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Ementa: Dispõe sobre a reserva de vagas para 
Pessoas com Deficiência (PCD) nos contratos firmados pela Prefeitura Municipal de Sabá e dá outras 
providências; Projeto de Lei N° 002/2025 do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõe sobre a 
reversão de imóvel doado a Legião Brasileira de Assistência (LBA) e dá outras providências. 
Apresentação do Parecer Prévio do TCE/PE do processo TC 22100.571-7 da Prestação de Contas 
do Município de Saloá/PE, relativa ao exercício financeiro de 2021, Gestão do Sr. Rivaldo Alves 
de Souza Júnior; Apresentação do Parecer Prévio do TCE/PE do processo TC 23100729-2 da 
Prestação de Contas do Município de Saloá/PE, relativa ao exercício financeiro de 2022, Gestão 
do Sr. Rivaldo Alves de Souza Júnior. Prosseguindo, o Senhor Presidente José Francisco Curvelo 
Silva, solicitou à Vereadora Libânia Miranda Araújo, l (Primeira) Secretária, que fizesse a leitura das 
matérias constantes na Ordem do Dia. Dando continuidade, foram apresentados para discussão e 
votação os requerimentos, na seguinte ordem: Requerimento n° 021/2025, de autoria da Sra. 
Vereadora Libânia Miranda de Araújo. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 022/2025, de 
autoria do Sr. Manoel Alves Maciel. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 023/2025, de 
autoria do Sr. Vereador Tisley Vicente Silva Filho. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 
024/2025, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento n° 025/2025, de autoria dos Senhores Vereadores: José Ailton Carlos, Adriano da Silva 
Honorato e Jean Carlos de Souza Leite. Aprovado por unanimidade. Após o Senhor Presidente 
apresentou as prestações de Contas, fazendo a leitura dos Pareceres, e disse que as referidas Prestações 
de Contas dos exercícios financeiros 2021 e 2022, estão em tramitação, foram entregues cópias aos 
vereadores e na próxima Sessão irá baixar as comissões responsáveis pela análise. Em seguida foram 
apresentados à votação os Projetos de Lei Legislativo, na seguinte Ordem: Projeto de Lei n° 
005/2025 do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. 
Aprovado em Segunda Votação por unanimidade dos vereadores (as) presentes; Projeto de Lei n° 
006/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. 
Aprovado em Segunda Votação por unanimidade dos vereadores (as) presentes; Projeto de Lei n° 
007/2025, do Poder Legislativo Municipal, de autoria da Sra. Vereadora Libânia Miranda de Araújo. 
Aprovado em Segunda Votação por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. O senhor presidente 
disse que continua em tramitação o Projeto de Lei Legislativo de n.008/2025 de autoria da Vereadora 
Libânia Miranda. Baixou as Comissões para o Projeto de Lei n.002/2025 do Poder Executivo 
Municipal, pedindo aos membros das Comissões que emitam seus Pareceres, para que na próxima 
sessão possa ser submetido a votação. Foi declarado aberto o Grande Expediente, no qual foi 
facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Com a palavra, a vereadora Maria Adriana, 
saudou o Sr. Presidente, os vereadores presentes, o público presente e os que acompanham pelas redes 
sociais e pela rádio. Relatou que, há 15 (quinze) dias, fez um apelo ao Gestor Municipal a respeito da 
desativação do SAMU, e, na semana seguinte, tomou conhecimento de que o serviço foi reativado. 
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Agradeceu ao gestor por ter ouvido seu apelo e por se sensibilizar com a população, destacando a 
importância do SAMU em nosso município. A vereadora também mencionou que, na sessão anterior, 
fez um requerimento verbal ao presidente da Casa, solicitando que fosse enviado ao gestor um pedido 
de reajuste para toda a categoria de funcionários do município. Questionou o motivo de seu 
requerimento não ter sido apresentado e solicitou uma justificativa. Informou ainda que, há oito dias, 
justificou sua ausência, comunicando ao presidente. Ao acompanhar a leitura da sessão, percebeu que 
foi apresentado um Projeto de Lei, mas não recebeu cópia e perguntou o motivo de ter sido excluída da 
entrega dessa matéria. Agradeceu a atenção de todos e devolveu a palavra ao presidente. O Sr. 
Presidente se dirigiu à vereadora Maria Adriana, esclarecendo que as cópias dos projetos foram 
entregues na sessão, mas como a vereadora não estava presente, não recebeu. Pediu aos funcionários 
que entregassem a cópia. Quanto ao seu requerimento, o presidente explicou que, como a vereadora 
não estava presente na sessão anterior, não foi possível apresentar a matéria. Pediu desculpas pela falha 
e informou que a funcionária responsável pela elaboração dos requerimentos, estava na faculdade e 
esqueceu de imprimi-lo. No entanto, o requerimento será apresentado na próxima sessão, uma vez que 
a vereadora já havia feito o pedido verbalmente. Usou da Palavra a vereadora Libânia Miranda, saudou 
a todos, incluindo os que assistem às sessões pelas redes sociais e pela rádio. Inicialmente, parabenizou 
a Educação de Sab á por ter recebido, nesta semana, o Selo Ouro de Alfabetização, um 
reconhecimento do compromisso com a educação, principalmente dos professores responsáveis pela 
alfabetização das crianças. Destacou a importância desse selo para o município e parabenizou todos os 
profissionais envolvidos, incluindo professores, gestores e a gestão municipal. Falou de dois temas de 
grande relevância para o município: a inclusão de pessoas com deficiência no mercado de trabalho e a 
necessidade de ampliar os serviços de reabilitação. Reforçou o apoio ao seu projeto de lei que prevê a 
reserva de 5% das vagas nos contratos municipais para pessoas com deficiência (PCD), destacando 
que essa medida é essencial para garantir a inclusão e valorização dos direitos dessas pessoas. 
Ressaltou que a reserva de vagas não é um favor, mas um direito e um dever do poder público, a fim 
de promover uma sociedade mais justa e igualitária. Apresentou também um requerimento à Prefeitura 
de Sabá e à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando que fosse feito um pedido oficial ao Governo 
Federal para a instalação de um Centro Especializado em Reabilitação (CER) no município. Esse 
centro seria fundamental para o atendimento de pessoas com deficiência, oferecendo serviços de 
reabilitação fsica, auditiva, visual e intelectual, além de apoio às famílias. A vereadora enfatizou que, 
atualmente, muitas pessoas precisam se deslocar para outros municípios em busca desses serviços, o 
que gera dificuldades e limita o acesso ao tratamento adequado. Com a instalação do CER em Sabá, 
será possível oferecer um atendimento mais próximo e eficiente à população, garantindo qualidade de 
vida e dignidade para aqueles que mais necessitam. Por fim, pediu o apoio de todos os vereadores para 
a aprovação do requerimento e do projeto de lei, para que, juntos, possam transformar a realidade do 
município, promovendo inclusão, acessibilidade e melhores condições de vida para a população de 
Sab á. Agradeceu pela aprovação do requerimento feito na semana passada, que atendeu à comunidade 
do Sítio Catimbau, solicitando a coleta de lixo. Agradeceu também ao Gestor Municipal e ao Sr. 
Vierinha, responsável pela execução dessa solicitação. Usou da Palavra o vereador José Douglas 
saudou o Exmo. Sr. Presidente, os vereadores, o público presente e os que acompanham pela rádio e 
redes sociais. Parabenizou a educação do município por ter sido destaque nacional pelo compromisso 
com a alfabetização, ressaltando o reconhecimento dos esforços em políticas públicas voltadas para a 
alfabetização das crianças em Sabá. Destacou o fornecimento de material didático aos alunos e o 
incentivo à leitura, o que resultou em um índice de 5.3 na avaliação da capacidade dos alunos na 
leitura. Agradeceu também pela aquisição de um novo ônibus escolar, adquirido em parceria com o 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Governo do Estado de Pernambuco, que proporcionará mais conforto e segurança aos alunos do 
município. Agradeceu ainda aos vereadores pela aprovação do seu requerimento. Pediu um aparte a 
vereadora Maria Adriana, que foi concedido pelo presidente, na sua fala parabenizou ao vereador José 
Douglas pela indicação de ser líder do governo, destacando a confiança que o poder executivo deposita 
na sua pessoa, como também a sua família, porque hoje o vereador é urna liderança política que tem 
mais acesso ao governo, tem a participação não são dele, mais vários membros da sua família, isso é 
motivo de parabéns e de reconhecer o olhar que o gestor tern ao vereador e aos seus familiares. 
Solicitou que fosse feito urn requerimento para apresentar na próxima sessão ao Gestor Municipal, que 
seja feito a construção de uma creche na Distrito de Iatecá, no Sítio Várzea da Serra, e também no 
Povoado Serrinha da Prata. Usou da Palavra o Vereador José Ailton: saudou a mesa diretora, os 
demais vereadores (as) e o público presente, desejando boas-vindas a todos. Parabenizou a educação 
do município, ressaltando a importância das recentes notícias sobre o asfaltamento do acesso à cidade. 
A Governadora anunciou que a obra está prestes a ser iniciada, o que será de grande valia para o 
município, que possui grande potencial turístico, como o Sundown Parque, que recebe visitantes todos 
os finais de semana. Agradeceu aos vereadores que estiveram presentes na entrega do trator para a 
Associação Luiz Gonzaga, concedido pelo Deputado Willian Brígido. Agradeceu ainda pela aprovação 
do seu requerimento, feito em conjunto com os vereadores Adriano Honorato e Jean França, 
solicitando ao governo municipal a reativação da guarda municipal, que é fundamental para a 
segurança do município, especialmente do comércio. Destacou a importância de incluir vagas 
femininas na guarda, pois isso tornaria as abordagens mais confortáveis, como tem ocorrido em outras 
áreas de segurança. Agradeceu aos demais vereadores e autores da proposição. Passou a fazer uso da 
Palavra o Senhor Severino: fez um apelo aos vereadores (as), pedindo que fossem analisadas as 
condições da estrada que dá acesso ao Sítio Gruta do Mamão, mencionando que a estrada é muito 
estreita e precisa de melhorias. O Sr. Presidente informou que a solicitação seria encaminhada à 
Secretaria de Obras e Serviços Públicos. O Sr. Presidente agradeceu aos responsáveis pela transmissão 
e à Rádio RSFM, bem corno a todos os ouvintes. Em seguida, conferiu a normalidade dos trabalhos e, 
não havendo mais nada a ser discutido, declarou encerrada a reunião, em nome de Deus, e determinou 
à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. A seguir, o Si: Presidente conferiu a 
normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em 
NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária 
desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de 
Araújo, P (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, 
será assinada por mim e pel v reactores e vere dor s presentes, para que assim produza seus 
efeitos legais. Subscrevo-me.  n;yu C. lJ k.ç o 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Salo:, em 13 de fevereiro de 2025. 
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